

“文明家庭”“最美家庭”故事感染人



本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 王娟娟 翟娜 文/摄)利用文艺特长,积极帮助失独家庭走出阴霾;全家积极好学,儿子清华大学研究生毕业后返回家乡参与建设;从九旬姥姥到“80后”外孙女,一家三代践行绿色环保生活习惯……9月20日是全国公民道德宣传日,老军营街道开展文明实践系列活动暨首届“五好文明家庭”“最美家庭”评选表彰大会。会上,150个家庭受到表彰,家庭代表分享的暖心故事令人感动。



一颗公益心

“武老师当之无愧……”当天的表彰中,武玲丽家庭“榜上有名”。

武玲丽退休后发挥文艺特长,义务教大家唱歌,并担任合唱团指挥。在为大家服务过程中,她发

现,一些父母痛失爱子(女)后,沉浸在痛苦中无法自拔,丧失了生活热情。武玲丽很是心疼,为失独家庭组织起康乃馨合唱团。通过合唱,大家释放了内心的痛苦,重新找到归属感和生活的意义。渐渐

地,大家的眼神重新有了光彩,融入正常生活和工作中。

武玲丽还带领家人积极助学,疫情防控时热心抗疫。这颗公益心使她的家庭被评为“文明家庭”。

一腔助人情

“来,和我的入党介绍人合个影!”表彰大会上,来自桃南二社区的梁增祥和入党介绍人李国英合影留念。

梁增祥是建行退休职工,他所在的宿舍院里,独居和空巢老

人多,面对水电故障,大家往往手足无措。10多年来,梁增祥利用修理技术,义务为邻里维修水电管网。为了服务好大家,他还自费购买各种维修工具,成为大家的“后勤主管”。

梁增祥积极向党组织靠拢,去年7月,已近古稀之年的他终于入了党。表彰会上,他和入党介绍人李国英的家庭同被评为“最美家庭”。

一股文明风

“80后”尹艺儒在姥姥的影响下,养成了绿色环保的生活方式;王志强与爱人同为金融从业者,两人恪守廉洁底线……当天的表彰会上,150户“文明家庭”和“最美家庭”的故事各有特点,感染着与会者。

老军营街道党委书记杜志强介绍,在“公民道德宣传日”到来前,街道发起“文明家庭”“最美家庭”创建活动。涌现出不少孝老爱亲、勤俭节约、公益互助、绿色环保的文明家庭,诚信、清廉、勤俭、和睦、友爱的文明家风在居

民中接力传递。

“家风好则民风好,家风清则社风清。我们将持续组织评选,助力创城,使辖区的家庭都能以德润心、以德立行,共同营造兴家强国、遵德守礼、崇德向善的家庭文明新风尚!”杜志强表示。

孩子睡着坐过站 司机帮助联系家长

公交车队建议:家长要记住孩子的学生卡编号

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 李霞飞)9月19日晚,一名小学生乘坐201路公交车回家,不慎睡着坐过了站。幸亏热心公交司机及时发现,伸出援手,孩子平安回到父母身边。学生坐过站的情况时有发生,为此,太原公交三公司一车队建议,家长最好记住孩子的学生卡编号,便于求助公交部门时查询。

当天晚上7时许,一辆201路公交车抵达终点站太原机场航站楼。公交司机马飞飞例行检查车厢时,看到一个小男孩坐在后排座位上睡着了,赶紧叫醒询问情况。原来,这个小男

孩下午放学后,独自乘车回家。本来只需坐两站,可他上了公交车后,靠着座位就睡着了,一觉睡到终点站。

看到小男孩要下车,马飞飞赶紧拦住,询问其家人的电话号码,并和其父亲取得联系。正在着急的父亲接到电话,终于松了一口气,双方约定在山西报社车站接孩子。大约1个小时后,公交车返程到达山西报社车站,小男孩的父母已等候多时了。看到孩子安全返回,两人向热心的马飞飞表示了感谢。

太原公交三公司一车队相关负责人表示,学生有的玩得太投入,有

的犯困睡过头,有的发呆注意力不集中,乘公交车坐过站的情况比较常见。该车队提醒:家长应告知孩子,如果发现自己坐过站,要及时向公交司机求助;若独自乘公交车上下学的孩子没有按时回家,家长可以拨打公交服务热线,告知孩子的乘车线路,相关人员会立即排查并调取车载监控。此外,学生乘公交车时会有刷卡记录,家长最好记住孩子的学生卡编号,方便查询。

关爱保护未成年人健康成长

楼道断电灯“失明” 网格员协调解难题

本报讯(记者 韩睿 通讯员 程爱华)9月20日,新兰路兴建街27号楼楼道照明灯在断电一周后,恢复了光明,并且由原来耗电量很高的“长明灯”改装为“声控灯”,居民纷纷感谢兴安社区。

一周前,兴安社区接到该楼几位高龄老人打来的电话,反映全楼楼梯间的照明灯都“失明”了,夜里居民们都是摸黑上下楼,给大家尤其是老人带来了很大困扰和安全隐患,希望社

区关注。随后,社区干部高玲前往现场了解情况。经调查,断电可能是因为空气开关跳闸所致,高玲通过询问得知,电卡在已经卸任的老楼长王阿姨手中保管,可找到王阿姨后发现,老人年事已高忘性很大,根本不记得把电卡放哪里了。高玲又辗转联系到王阿姨的女儿,两人在家好一番费力寻找,终于找到了电卡。

随后,高玲和网格员来到国家电网营业厅查询余额,发现果然已经欠

费。经她和该楼楼长冯云生协调,楼内居民集资电费190元,补交进卡内。同时,依据住户们反映,现在楼梯间的“长明灯”很费电,不节约也不划算,因此大家都想要改成“声控灯”。应广大居民的要求,高玲找来电工,将楼道里的数盏灯进行改装,居民们缴纳的电费补交了欠款后,有一部分钱用来购买声控灯泡,剩余的金额进行公示,以备今后使用。问题得到解决,居民都非常高兴。

来电显示
8222318 8222319

雨天的温暖

讲述人:赵女士

经过:9月19日晚7时许,天色已黑,还下着小雨,我骑自行车匆匆往家赶。走到桃园二巷和新建路交叉口时,脚蹬突然踩空,低头一看,车链掉了。离家还有一段路,我只好把车推到路边,试着上链子。冒着小雨,我尝试着把链子装上去,但试了几次都不成功。雨水打湿了衣服,心里有些焦急,正生闷气时,一名小伙子走

过来蹲下说:“我来试试!”

小伙子中等身材,戴着眼镜,看着有些腼腆。我还未来得及回答,他直接上手。车链上又是水,又是油,又是泥,只几下,白净的手上沾满了油污。他手很巧,只几下便将车链装了上去。试了试,后轮转得飞快。

“好了!”他拿起雨伞转身离开。我赶忙说着“谢谢”,看他走出去不远,蹲下来在路边积水中洗了洗手,然后大步离去。

“真是个好小伙!”我不由感慨。都说现在的年轻人自私、冷漠,我却在这个小伙子身上看到热情、善良。心中感激,很想好好谢谢对方。追上去才问出来,小伙子叫张俊,在太原市建筑设计院工作。

骑着自行车往家里走,雨水打在脸上,手指被风吹得有些僵硬,心中却分外温暖。

郭晓华 整理

向道德模范学习

汲取奋进力量

本报讯(记者 郝晓炜)9月19日,迎泽区退役军人事务局开展主题宣传教育活动,组织干部职工观看太原市道德模范和身边好人专题片,学习道德模范典型故事,汲取奋进力量。

道德模范是一个标杆、一面旗帜,为社会源源不断地注入正能量,鼓舞人心向上向善,引领社会前进的方向。活动中,全体干部职工观看了“道德榜样”李志刚将生死置之度外三人汾河救人、“太原好人”何作冻退伍不褪色热心助人的先进事迹,纷纷表示要充分发挥先锋模范作用,积极培育和践行社会主义核心价值观,加强道德修养,强化道德自律,传递社会正能量,为再现“锦绣太原城”盛景贡献力量。

双拥共建

小哥家庭有困难 快递企业伸援手

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)如今,各种关爱举措,正在被精准送达至快递员、外卖骑手等新就业形态劳动者手中。9月20日,山西顺丰开展“金秋助学”活动,向6名家庭遇到困难的快递小哥子女发放总计2万元的助学金。据悉,今后每年顺丰快递员都能申请这样的救助福利。

近年来,平台经济发展迅猛,就业人群日渐庞大,依托互联网平台就业的网约配送员、网约车驾驶员、货车司机等新就业形态劳动者数量大幅增加,维护劳动者劳动保障权益也作为一个新情况、新问题进入了各级工会组织的视野。

小刘是山西顺丰的一名快递员,他的母亲身患癌症,用于治疗的支出很大。家中的两个孩子仍在读书阶段,妻子没有工作。鉴于这种情况,山西顺丰的工会组织,第一时间将小刘的孩子纳入了帮扶范围,为其申请了助学金。

山西顺丰的有关负责人介绍,向从业人员推出助学帮扶后,如果快递小哥家庭遭遇疾病、事故等意外状况,导致生活出现了困难,其子女只要符合条件,均可获得相应救助,包括幼儿园、小学、中学、高中等各个教育阶段的学生。

践行社会主义核心价值观